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Optopol Kat Npotaceig
« Mia ocvvaptnon f mapaywyiowun oe eva Staotnua I Aeyetan kvptr) oto I av ) epa-
JITOUEVT] 0€ KAOE onuelo TNEG KAUITUANG TNS CUVAPTNONCS PPIOKETAL KATW ATTO AUTNV
y

(1 f(x4))

Y
Opopog 1.1. Mia oovapmon f napayeyiown oe éva Swaompa I Aéyetal koptr oto [

av ywa kabe x;,x, € I pe x; # x,, énetat

f 1x)=-flx)>f(x)(x-x)



Opiopol Kat Mpotaoceig

« Mia ocvvaptnon f mapaywyiowun oe eva Staotua I Aeyetal koiAn oto I av n epa-
TITOUEVT) o€ KAOe onpuelo NG KAUTUANG TN ouvapTNong PplokeTal TAVE A0 AUTHV
y
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Opwopog 1.2, Mia oovapmorn f napayoyiown oe éva dwaotmpa I Aéyetat Koiln oto [

av ywa kabe x,,x, € I pe x; # x,, énerat

f(x)=f(x)<fi(xa)x-x)
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Opiopol Kat Mpotaoceig

Opwopog 1.3, T'a pia oovapmon f napayeyiowpn oe éva Swaompa I Oa Aépe 6T 1o
onpeio X, anotelel onpeio Kapmrg, av vrndapyoov dwaompata (x, —8,x, ), (x,,x, +J)
onov n f eivar xoptr oto (x, — 8, X, ) xat koikn oto (x,,X, +J) 1) T0 AVHOTPOPO, KOIAT)

oto (x, —J,x, ) katxvpt oto (X,,Xx, +J).
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Opiopol Kat Mpotaoceig

[Ipotaon 1.1. Av pia ovvaptnon f:(a,b) > R éye mpotn xar dedrepn mapayoyo oe kabe
onpeio Tov draotiparog (a,b), 10Te 10ydoLV:

i. av f"(x)>0 yaxabe x €(a,b) n f eivar koprij 010 (@,b)

ii. av f"(x)<O0 yaxibe x €(a,b) n f eivai koiry 010 (a,b)

[Topropa 1.1. Av pia ovoviptnon f :(a,b) = R éxer mpoty kar dedtepn mapayoyo ovvexn oe
kabe onueio Tov Gaotuarog (a,b), xar oto & €(a,b) mapovouiler ompeio Kapmng, TOTE

f"(£)=0.

[Ipotaon 1.2. Av pia ovviptnon f éye mpotny kar OedTEPN Mapaywyo OTHV AEPIOXN
(& =h,& +h) evég onpueion & tov mediovo opropod g xar f'(&E) = 0,16te
i. av f"(£)>0 n f mapovoaler Tomko eAdyioro 010 &

ii. av f"(£)<0 5 f mapovorader tomxo péyioro oto &



Eupeon pilwv cuvaptnong

« MeBodog Newton — Raphson
[ (xx)

X+l = X ——F,

f(%x)
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Katavonon cupmepipopac cuvaptnong

a) Bpiokoope 10 11£d10 0p1opov g cLVAPTHOoN.

) Bpiokoovpe 1g pieg g ouvapmnong. Zta onpeia avtd r ocovaptnon tEpvel Tov aova
TOV TETHNREVOV XX .

y) Bpiokovpe v tpr mg ovvaptnong oto 0, dnhadn to f(0). Zto onpeio avtd 1

H ' ' ' '
OLVAPTIOT) TERVEL TOV ASOVA TOV TETAYPEVOV Y'Y .

0) Bpiokoope v npot kat devtepn napaywyo g oovaptmons. Ilpénet va napa-
PINOOVHE OTL 1] YPAPIKI] NAPAOTAOCT] TG CLVAPTNONG HIIOPEL va OxedlaoTel pe apket)
akpifela pe Paon g mnpo@opieg Mov pag nApPExel PO NaApaywyos. Opmg kamnoeg
KPOQPEG AENITOPEPELEG TG KAPIIDANG, ON®G yia Napadelypa ta Onpeia KAapnng, anoxalv-
IITOVTAL HOVOV HE Tr) peAéTn) )¢ deuTépag napaymyoo.

¢) Bpioxoope ta xpiowa onpeia mg oovaptnong, Onladn tig pideg kat ta onpeia acvvé-
XEWag NG np@ING napaymyov kat egetaloope 1o npoéonpo mg f' exarépwbev avtov. Zta
kpiowpa onpeia Ppiokoviar ta mbava axporata mg oovapmoneg. Zta daotpata mnov
f'>0 noovapmon f eivar addovoaq, eve ota dwaotipata oo ' <0 n oovapmon f

eivar gbivovoa. Enur\éov:
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Katavonon cupmepipopac cuvaptnong

0T1) OFTovpE TG TIHES py, ..., P, » OTIG OIIOIEG 1) CLVAPTIOT NAPOLOAfEL Ta AKPOTATA, OV
f, yra va vnoloyicovpe tig axpotateg tpés f(p;),-.., f (0, ) ™mg ovvapmong.
() Bpiokovpe 1§ pideg g devtépag napayoyov kabmg emong kat ta onpeia ota onoia
avtn) dev opifetatl. Zta onpeia avta n oovapmorn f éxel ta mbava onpeia kaprmg me. Av
n f" éxel dhagopetkd npoonpo 8edid kat aplotepd evog TETO0L ONHEIOD, TOTE ALTO £ivat

onpeio kapnng. Zta dwaotpata nov " > 0 n covapmnon eivat kopt), eve ota daotjpara

nov f" <0 noovapmor eivat KoiAn.

1) Otovpe TI§ TIPEG, OTIG OM0iEg 1) CLVAPTNOT napovotadel onpeia kapnng omyv f, ywa
VA LIIOAOYICODHE TNV TIHI) )¢ CLVAPTIONG OTA ONPEd avTd.



Katavonon cupmepipopac cuvaptnong

» Aoxnon 1. Na pedembet kat va yivel ) ypa@ixi napaoctaoct) g oovaptnong:

fx)=2x3+x%*-7x-6



Katavonon cupmepipopac cuvaptnong

» Aoxnon 1. Na pedemnbet kat va yivel n) ypa@ixn napaotaon g covaptnong:
f(x)=2x3+x2 -7x-6

v Znpeia topng pe toog adoveg: Ta onpeia topng g KapmdAng pe tov adova v x'x eivat ot

piGeg g eSlowong:
f(x):O:>2x3+x2—7x—6:0,
An' o11ov
X =—%, X, =—1,kat x3 =2.

H tetaypévn tov onpeiov topng e KapimAng pe tov asova v y'y eivau y = f(0) = -6



Katavonon cupmepipopac cuvaptnong

» Aoxnon 1. Na pedembet kat va yivet n) ypa@ixn napaotaon g oovaptnong:
f(x)=2x3 5 —Tx—6
v Axporara onueia: H npot napaymyog g oovaptnong eivat
)= (203 + 22 - 7x - 6)' =6x2+2x-7
H dedtepn napaywyog g f (x) eivat
Fr0)=(6x2 +2x-7) =12x+2

Ot pieg g np@NG NApay®yoo ivat:

_=i- " ~-1,26
‘1” S »0,93

f'(x)=6x2+2x-7=0c

P2 =
Eg@appofovrag 1o kprunplo mg devtépag napaymyoo éXOpe:

f"(pl)=f( - ‘/_}—2\/_ 0

f"(p2)=f( “‘/_J 243 > 0



Katavonon cupmepipopac cuvaptnong

» Aoxnon 1. Na pedembet kat va yivet n) ypa@ixn napaotaon g oovaptnong:
f(x)=2x3 5 —Tx—6

Enopévag n oovapmnon napovotadel Tomxo péyloto oto Onpeio p; KAt Tomxo eAaxioto oto

~1-/43 _—

po- Ta va vnoloyicoope 10 tomko péyoto Bétoope mv tpn pp = e

ovovapmon f(x) xat éxoope:

P =f[_1_‘/EJ— ~(-260+ 43143

6 54

“LEGIE

Opowa ywa va vrnoloyicovpe 10 TomkoO ehaywoto Oétoope my tpn p, = 6

ovovapmon f (Xx) xat éxovpe:

Y, = f[_“m] . (260 - 43143)

6 54



Katavonon cupmepipopac cuvaptnong

» Aoxnon 1. Na pedembet kat va yivet n) ypa@ixn napaotaon g oovaptnong:
f(x)=2x3 5 —Tx—6
v' H povorovia tng xkapmoAng: H f'(x) eivar tprovopo Sevtépov Pabpod pe drakpivovoa
Betix) (A =243 > 0) kat ovvteeotr) tov SevtepoPabdpion dpov Betikd apBpo (a =6 > 0)
Apa:
la xabe x evtog tov Sraotmparog tov pov (py, py) evar f'(x) <0. Zovenog n

f (x) etvar pbivovoa oto daompa

(—1—\/5,—1%/4_3]

6 6

la xabe x extog Tov Sracujparog v pov (o, py) eivar f'(x)> 0. Zovenag 1

f (x) eivar avovoa omyv éveon tov dractpdatov:

]



Katavonon cupmepipopac cuvaptnong

» Aoxnon 1. Na pedembet kat va yivet n) ypa@ixn napaotaon g oovaptnong:
f(x)=2x3 5 —Tx—6
v Znpeia kapmng: H xapmmdAn éxer onpeio kapmg ya tipég yua tig onoieg wyvet: f'(x) =0
kat f"(x)# 0. H devtepn napaymyog eivat
F (x)=12x+2
Enopévaeg:

f”(x):0@12x+2=o@x:_é

E§aMov  f"(x) = (12x + 2)' =12#0. Enopévwg 1n xapmdln oO10 Onpeio  x = —é

napovowalet onpeio kapnng. H typrn) mg oovaptnong oto onpeio kapmmg ivat

1 130

——|=-=—2%~-4,81
-3)-=



Katavonon cupmepipopac cuvaptnong

» Aoxnon 1. Na pedembet kat va yivet n) ypa@ixn napaotaon g oovaptnong:
f(x)=2x3 5 —Tx—6
Ermur\éov

12x+2>0<:>x>—%

Enopévag n Sedtepn napaywyog eivar Oetikn) oto daompa (—%,wo) KAl APVITIKI) OTO

. ( LY . : ; . . 1 .
daompa | -, - s Apa n oovapnon eivat kopt oto dSrdompa | - 3 +o0 | Kat koiAn oto
\
( 1)
ddompa | —w0,—— |.
\ 6,

ONoxAnpabtinke mAéov n peétn mg oLVAPTNOING PAG KAl EIPACTE TOPA £TOHOL va xapda-
Sovpe Vv KapmodAn mg:



Katavonon cupmepipopac cuvaptnong

» Aoxnon 1. Na pedembet kat va yivet n) ypa@ixn napaotaon g oovaptnong:

f(x)=2x3+x2—7x—6




